

Отчёт
о проведении «Недели психологии»
в МБДОУ детский сад №43 «Рябинушка»
с 04.12.2023г. по 08.12.2023г.

Цель: повышение психолого-педагогического взаимодействия педагогов и родителей, создание благоприятного климата в ДОУ.

Задачи недели:

- повысить интерес педагогов и родителей к психологии;
- формировать интерес взрослых к миру ребенка, стремление помогать ему в индивидуально-личностном развитии;
- повысить психологическую компетентность педагогов и родителей ДОУ.
- развить интеллектуальный и творческий потенциал детей, приобщить к психологической культуре, способствующей личностному росту и самоактуализации каждого ребенка.

С 04 по 08 декабря 2023 года у нас прошел интересный и увлекательный марафон «Неделя психологии». Сформировали общее настроение оптимистической тональности, настрой на «психологическую волну», стимулирование интереса к психологическим знаниям и работе психолога у родителей и сотрудников сада, создание благоприятного психологического климата – вот немногие задачи, которые ставились мною, как педагогом - психологом при выстраивании данного проекта. «Неделя психологии» проводится второй раз в нашем детском саду. В течение недели реализованы все запланированные мероприятия.

Первый день прошел под девизом: «Каждый день таит в себе силы роста и поэтому важен.....», в котором приняли участие воспитанники подготовительных групп. На занятии мы говорили о нравственных качествах, обсуждали сюжетные картинки на тему добрых и злых поступков с элементами игры. Провели тренинг для педагогов: «Формирование благоприятного психологического климата в коллективе», задачами которого являлись сплочение коллектива, снятие мышечного и эмоционального напряжения и улучшение эмоционального состояния педагогов. В целом результат тренинга был отмечен как «положительный» и все участники высказались о необходимости проведения таких встреч. Хочется надеяться, что данные встречи будут способствовать сохранению стабильно - положительных отношений между членами коллектива. и провели два родительских собрания «Работа педагога -психолога в ДОУ» и «Повышенная тревожность – что это такое?»



Второй день прошел под девизом: «Самая настоящая роскошь — роскошь человеческого общения» - день объятий и хороших слов. С детьми провели занятие: «Давайте

говорить друг другу комплименты», игровые занятия для детей «Учимся управлять своими эмоциями», игру – занятие: «В гостях у сказки».

На занятиях познакомили детей с правилами общения, обучали устанавливать контакт с помощью речевых (*обращение по имени, комплимент*) и неречевых (*улыбка, контакт глаз*) средств общения, продолжали учить детей использовать в речи «добрые» и «волшебные» слова, способствовали активизации пассивного и активного словаря.



Третий день «Недели психологии» - девиз: «Мой дом — моя крепость».

Проективное рисование: «Моя счастливая семья».

Тренинг для родителей: «Мы вместе».

Конкурс для детей: «Лучший рисунок семьи».

Родительское собрание: «Что я знаю о своем ребенке?»

Старшие группы нарисовали портрет семьи. Эта методика помогла выявить эмоциональные проблемы и трудности взаимоотношений в семье. В рисунке дети могут выразить то, что им трудно бывает высказать словами. Проводилась методика в два этапа наблюдение и индивидуальная беседа. После неё мы с каждым ребенком проговорили, что бы он хотел пожелать своим родителям и прикрепили это пожелание на портрет.



Четвертый день прошел под девизом: «Хорошо у нас в саду».

Дети посмотрели мультфильм для детей «Про мальчика Витю».

Игра - занятие с детьми: «Хорошо у нас в саду».

Игра – занятие: «Я учусь общаться».

Беседы на тему: «Что такое счастье?»

Игра – занятие: «Мои эмоции».

Игра – занятие: «Давайте дружить».

На занятиях расширили знания детей о дружбе, формировали нравственные качества у воспитанников, умение дружить, беречь дружбу, общаться в коллективе; уважение к ровесникам, друг к другу, продолжать воспитывать культуру общения. Развивали способность понимать эмоциональное состояние другого человека, умения аргументировать свою точку зрения, культуру речи.



Красочные консультации познакомили педагогов и родителей с интересными фактами из мира психологии и со способами сохранения семейных ценностей и стала центральной частью в выставке детских портретов в холле каждой группы.

Заключительными занятиями в пятый день по девизом: «Дружба начинается с улыбки» провели с детьми игровые занятия для детей «Дружба крепкая не кончается...», игру «Тайный друг», посмотрели мультфильм для детей «Лاما учится делиться..»

Занятия поспособствовало формированию у дошкольников представлений о вербальном и невербальном общении и мотивации построения позитивных взаимоотношений.



Психологическая неделя, организованная, для всего коллектива и родителей – это особенная здоровая среда, которая на определенное время создается в ДООУ. Эта среда создает благоприятный климат для общения, познания и раскрытия собственной личности.

В целом, анализируя итоги прошедшей недели психологии в нашем учреждении, можно признать опыт её проведения положительным. Будем продолжать проведения таких недель систематически.

Педагог-психолог: Арутюнянц М.А.